

一口“鲜”打开“春日经济”

多个农贸市场春菜新鲜上市 成居民饭桌上的“新宠”

早报3月12日讯 气温回暖，万物生发，青岛的春菜尝鲜季悄然开启。记者走访市南区部分农贸市场和餐厅发现，时令春菜新鲜上市，当仁不让成为摊位上的“主角”、居民饭桌上的“新宠”。一口口新鲜的春“味”打开了市南区春天消费的新场景，成为了今年“春日经济”的前奏。

农贸市场春菜受宠

走进南京路上的浮山所农贸市场，苔菜、芥菜、面条菜……一捆捆刚到的春菜色泽翠绿、鲜嫩水灵，让人目不暇接。“有经验的老人早晨7点多就过来等着，那时候的春菜是最新鲜的。”摊主刘美香告诉记者。

“芥菜清香可口，能做的菜很多，芥菜炒鸡蛋、芥菜水饺、凉拌芥菜。”顾客郭女士在蔬菜摊位前仔细挑选后，花了10元钱买了一大袋芥菜，“芥菜不压秤，2斤就能买很多，买回家包饺子吃。”

素有“春季第一鲜”的香椿在菜场内还很少见。“目前是15元2两。”摊主单亦进告诉记者，“比之前是要便宜，等到清明节后气温回暖，香椿以及更多春菜将会大量上市，价格也会大幅下降。”



市民在农贸市场选购春菜。市南区委宣传部供图

浮山所农贸市场农残检测员胡媛媛介绍，市场每天清晨都会对蔬菜水果的农药残留情况进行抽样检测，并将商户情况、检测项目、检测结果公示在门口大屏，让消费者吃得舒心、放心。

“舌尖春意”也深受年轻人追捧。在青岛银座商场的盒马鲜生超市里，特别设置了春菜区域。蚂蚱菜、豆芽等十余种春菜整齐摆在货架上，吸引了很多年轻顾客驻足。“大熊猫同款春笋，打卡！”

在社交媒体上，刚选购完新鲜春笋的“00后”市民王晓分享了照片。

“吃春菜是我们向春天致敬的方式，小时候在农村经常和长辈去田里挖野菜，现在也想让长在城市里的孩子尝尝。”“90后”宝妈李文告诉记者。根据盒马鲜生公布的最新数据，今年春菜销售同比增长了70%。

餐厅就餐必点春菜

“顺时而食”是国人养生的传统，青岛人也不例外。记者走访发现，不少餐厅将新菜品宣传海报摆放在门口，吸引过往食客关注。新菜品多以春韭、春笋、蚕豆等春季特有食材为主材，一些商家还将香椿、荠菜等春菜摆放在醒目位置。“几乎每桌都会点春菜。香椿炒鸡蛋、油焖春笋、粉蒸面条菜……这些菜的销量都非常好。”闽江路鲁菜馆味莊的店员小康告诉记者。

春风拂面，绿意盎然。在舌尖上的美味里，消费场景与品质不断更新，新的消费热点逐渐增多。阵阵春风拂过，市南区的“春日经济”正悄然升温，为区域经济发展带来春的活力。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁 通讯员 陈乐)

爱心播绿 共筑希望

崂山区两位道德模范共赴“绿色约定”

大自然的魅力，同时也培养他们的环保意识。”肖亚丽说。

她扎根一线守护绿水青山

在崂山区，还有这样一位道德模范，她常年坚守护林防火岗位一线，守护着崂山的绿水青山，她便是崂山区首届道德模范李照霞。作为崂山风景名胜区九水游览区管理服务中心服务保障科的工作人员，李照霞每天都会向进入景区的游客普及护林防火知识、按照规定收缴火种，确保山林和游客的安全。在景区工作的20多年里，她牺牲节假日，加班加点早已是家常便饭。

“我的工作虽然平凡，但责任重大。崂山的绿水青山是青岛的瑰宝，作为崂山区道德模范，我有责任保护好它。每当看到游客们因为我的提醒而收起火种，我就知道，我的努力没有白费。”李照霞的话语中充满了自豪与坚定。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)

/ 相关新闻 / 植绿护绿“遇上”垃圾分类

金家岭街道开启生态实践课堂

早报3月12日讯 春风三月，崂山区鲁信长春花园小区内一派生机盎然的景象。近日，在崂山区城市管理局指导下，金家岭街道联动垃圾分类志愿服务“家校社”联盟、青岛长乐未央物业，推出“植绿护绿+垃圾分类”生态实践课堂，绘就生态文明建设新图景。

活动当天，植树现场热闹非凡。学生志愿者与家长志愿者携手合作，他们手持铁锹，挖坑、挖土、扛苗、散苗、培土、浇水，每一步都充满了默契与干劲。在工作人员的精心指导下，一棵棵小树苗被小心翼翼地植入土中，它们仿佛在诉说着对生命的渴望与未来的期待。阳光下，孩子们的笑脸与树苗的绿意交相辉映，构成了一幅动人的画面。

植树活动结束后，一场别开生面的“分类小课堂”随即展开。星火讲师左老师手持四分类宣传桶，以生动有趣的方式为孩子们讲解垃圾分类的知识。通过互动问答、实践操作等环节，孩子们不仅提高了对垃圾分类的兴趣，还掌握了实用的分类技巧。这种寓教于乐的教学方式，让孩子们在轻松愉快的氛围中学会了如何为地球减负，为绿色生活贡献力量。

植树造林是中华民族的优良传统，而垃圾分类则是新时代的绿色新风尚。金家岭街道巧妙地将二者结合，通过此次活动，不仅加深了居民对垃圾分类的认识，更激发了大家参与生态文明建设的热情。

(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)

青农大上线“AI辅导员”

为学生提供全方位智能化个性化的服务

学生有疑问，都能第一时间找到它。

AI辅导员有哪些优势？AI辅导员能够和同学们随时随地互动，包括学生情绪低落时的情感支持、从海量的信息出发提供职业规划的初步建议等。此外，AI辅导员给出的所有数据均经过严格加密处理，保障学生的隐私安全。

AI辅导工会不断“学习”和“成长”，为学生提供更优质的服务。它会在每次服务中不断优化、不断调整，今天做不到的或是没做好的，在下次的服务中或许就能看到AI辅导员的进步，它会逐渐成

为学生不可缺少的贴心好伙伴。

学生们在校园生活中的各种琐事，如宿舍报修、食堂就餐、校园卡挂失与补办等，都可以向AI辅导员咨询。它还能为学生提供校园周边方方面面的生活信息，让每一位学生的大学路走得更加顺畅。

学业遇到困难？无需担心，无论是课程选择、学习方法，还是考试复习、论文写作，AI辅导员都能提供专业的建议和指导。它可以根据学生的学习情况和兴趣爱好推荐适合的学习资源和课程，

帮助学生高效学习，让学生的学业更上一层楼。

当然，AI辅导员不仅是学生的学习助手，更是知心朋友。学生感到压力或困惑时，不用将烦恼压在心中，随时可以找AI辅导员倾诉。它能理解学生的情绪，给予学生温暖的鼓励和实用的建议，让学生豁然开朗，保持积极乐观的心态，以更好的状态面对学习和生活。

临近毕业，许多学生会对未来的职业方向感到迷茫，不知道路在何方。现在，AI辅导员可以帮助学生分析职业兴趣和能力，结合市场需求和行业动态等，提供一些职业规划建议，助力学生开启精彩的职业生涯。

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾 见习记者 李佳乐)

青春
青岛高校故事汇

早报3月12日讯 近日，青岛农业大学官宣上线基于国内领先的DeepSeek智能模型的AI辅导员，力求为学生提供全方位、智能化、个性化的服务，成为学生学习的贴心伙伴。

什么是AI辅导员？记者了解到，AI辅导员是利用人工智能技术打造的智能助手，它依托先进的大语言模型、自然语言处理等技术，能理解同学们的问题，并给出准确、及时的回答。它就像一位时刻在线的贴心伙伴，无论何时何地，只要